

蒙古贞日报

阜新之声

2026年1月
23 星期五
乙巳年十二月初五

国内统一连续出版物号
CN21-0018
总第6340期 本期4版



中共中央 国务院 中央军委 关于给陈冬颁发“一级航天功勋奖章”授予陈中瑞、王杰 “英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定 (2026年1月21日)

>>详见三版>>

我省与交通运输部举行工作会商 许昆林刘伟王新伟出席

本报讯(辽宁日报记者 方亮
王奇)1月19日,辽宁省与交通运输部在北京举行工作会商。省委书记许昆林,交通运输部党组书记、部长刘伟,省委副书记、省长王新伟出席。

许昆林、王新伟代表省委、省政府对交通运输部长期以来给予辽宁振兴发展的支持帮助表示感谢,并就“十五五”时期一些重大项目和合作事项深入交流。许昆林说,近年来,在交通运输部的大力支持下,辽宁交通基础设施持续完善、综合运输服务能力不断提升,有力支撑了经济社会高质量发展。当前,我们正深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,全面贯彻落实习近平总书记对辽宁的重要讲话和重要指示精神,认真履行维护国家“五大安全”重要使命,夯实基础、全

面发力,扎实推动高质量发展,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。我们将全力推进交通强省建设,完善现代化综合交通运输体系,提升跨区域、跨方式一体衔接能力,强化开放合作枢纽功能,更好服务做强国内大循环、畅通国内国际双循环。希望交通运输部一如既往关心支持辽宁,推动重点项目纳入“十五五”交通运输发展规划,指导帮助加快东北海陆大通道建设、打造沈阳大连两个国际性综合交通枢纽城市,帮助提升互联互通水平,降低物流成本,增强枢纽竞争力辐射力。我们将进一步密切省部合作,落细落实各项工作,打造一流营商环境,全力做好服务保障,为交通强国建设贡献更大力量。

刘伟感谢辽宁省委、省政府长期以来对交通运输部工作的大力支持,积极

回应我省提出的支持事项。他说,辽宁地处东北亚经济圈核心地带,是我国对接东北亚、沟通欧亚大陆桥的重要海陆门户,在全国发展大局中具有重要战略地位,肩负着在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先的时代使命。交通运输部将深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,全面贯彻落实习近平总书记重要指示精神,锚定加快建设交通强国战略目标,紧密结合辽宁实际,在跨区域统筹布局、重大项目谋划建设、交通强国建设试点等方面积极予以支持,不断加强部省沟通合作,助力辽宁更好服务融入新发展格局,为东北、辽宁全面振兴提供坚实的交通支撑。

交通运输部领导徐成光、李兴湖,省领导姜有为、吴春耕参加会商。

只争朝夕当仁不让

冬日的蒙古大地寒意渐浓,学习贯彻市委十三届十次全会精神的热潮却如火如荼。

“市委十三届十次全会科学确定未来五年发展的主要目标、重点任务和实施路径,为全市经济社会高质量发展提供科学指引。”县委主要负责同志表示,全县上下一定要把思想和行动统一到市委全会部署要求上来,拿出“夙兴夜寐、只争朝夕”的干劲,强化“当仁不让、舍我其谁”的担当,加快推动经济发展迈向更高水平、改革创新释放强劲动能、社会文明展现崭新气象、民生福祉实现显著提升、生态环境绘就美丽图景、治理效能取得关键突破,接续奋斗“十五五”,奋力谱写中国式现代化阜新蒙古族自治县篇章。

大力发展实体经济,加快构建现代化产业体系。培育壮大新质生产力,推动传统产业升级;加快做大新兴产业,激活经济增长新引擎;优化产业布局,促进集群化高质量发展;发展新业态新模式,推动服务业提档升级。

加快建设农业强县,推进乡村全面振兴。夯实生产根基,筑牢粮食安全防线;延伸农业产业链,推动乡村产业振

兴;深化农村改革,激活乡村发展动能。深化改革开放,筑牢高质量发展根基。优化营商环境,融入全国统一大市场建设;持续深化改革,坚持创新驱动,深化科技体制改革,加速成果转化应用;培育壮大创新主体,强化人才队伍建设;建强创新平台载体,营造优良创新生态。

着力扩大内需,加快构建新发展格局。提振消费活力,强化内循环内生动力;扩大有效投资,提升投资质量与效能;推进高水平开放,构建双循环新格局。

推进新型城镇化建设,促进城乡融合发展。实施城市更新,全面提升城市品质;培育特色小镇,提升乡村建设水平;缩小城乡差距,推动城乡融合发展。

加大基础设施投入,完善高质量发展支撑。完善交通基础设施网络,提升交通服务能力;加强水利基础设施建设,保障“三生”建设;构建新型能源体系,助力绿色低碳发展;推进新基建落地,支撑经济社会数智化转型。

激发文化创新创造活力,推动文体旅融合发展。发展文化事业,凝聚民族精神力量;倡导体育运动,强健体魄促

进消费;做强旅游产业,增添县域高质量发展新动能;加强产业联动,促进农文体康旅深度融合发展。

坚持以人民为中心,扎实推进共同富裕。提升就业质量,促进城乡居民增收;积极应对人口老龄化,营造老年友好环境;增强吸引力,建设青年发展型县域;坚持立德树人,切实提高教育教学质量;完善医疗卫生服务体系,提高服务质量与效率;健全社会保障体系,筑牢社会稳定基石。

聚焦绿色低碳转型,助力中国式现代化建设。锚定“双碳”目标,构建可持续发展模式;深化污染防治攻坚,巩固环境质量基本盘;厚植绿色发展根基,筑牢生态安全防线;优化空间布局,推进县域协调发展。

健全公共安全体系,提升社会治理效能。防范化解重大风险,维护重点领域安全;筑牢公共安全防线,健全应急管理体系;全面推进法治建设,固根本稳预期利长远;强化社会治理,营造和谐稳定的社会环境;铸牢中华民族共同体意识,深化宗教中国化发展路径。

(常延春)



省人大代表张庆年
探索种养结合循环模式
推动耕地质量持续提升

作为村民口中的“致富带头人”,省人大代表、阜新蒙古族自治县于寺镇官营子村党总支书记张庆年,多年来始终关注绿色农业建设。在调研中,他不断探索畜禽粪污资源化可利用与耕地质量提升同题共答的方案。他认为,阜新市可以进一步加大畜禽粪污资源化利用,为辽西北农业转型升级提供切实可行的绿色方案。

张庆年建议,将阜新市列为国家绿色种养循环农业试点市,逐步破解耕地有机质含量不足和散养畜禽粪肥还田率不高的矛盾,推动耕地质量持续提升。(辽宁广播电视台《辽宁新闻》)

省政协委员于杰
整合资源激励人才
筑牢玛瑙产业发展根基

省政协委员、阜新市玛瑙协会秘书长于杰深耕玛瑙产业多年。他在调研时发现,目前,阜新玛瑙产业存在市场布局分散、人才流失严重、非遗传承断层、基础设施薄弱等问题。针对如何壮大玛瑙产业人才梯队议题,于杰建议制定相关人才政策,开展定向技能培训,培育青年后备力量。

于杰说,首先要留住现有的人才,再培养更多的人才;另外,要制定更好的政策,引进更多的外地人才来阜新,这样对阜新玛瑙的发展会更好。

(辽宁广播电视台《辽宁新闻》)

包玉明携弟子登辽视春晚
与群星同台贺新春

本报讯受辽宁2026年春节联欢晚会导演组邀请,我县一级演奏员,非遗项目《蒙古勒津马头琴音乐》国家级非遗代表性传承人,著名马头琴演奏家包玉明携8位弟子,于1月15日晚,在辽宁广播电视台一号演播厅,参加了串烧节目《朋友的歌》的录制,与蔡国庆、胡海泉、冯晓泉、曾格格等众多明星同台演绎并与观众亲切互动,以高水平的表演展现了阜新民族文化的厚重与灵动,营造了热烈浓重的新春文化氛围。(季哲)



习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章

主办管:中共阜新蒙古族自治县 数字报:<http://szb.mgzb.com> 信箱:mgzrbhw@126.com 新闻热线:18241890268 广告发行:13841869799 值班主任:孙国明 视觉:刘芳芳